

南阳市检察院召开全市检察长会议暨全市检察机关党风廉政建设工作会议

推动检察工作高质量发展

本报南阳讯 5月7日,南阳市检察院召开全市检察长会议暨全市检察机关党风廉政建设工作会议。会议总结2021年及今年第一季度工作,部署今后一段时间工作。南阳市检察院党组书记、常务副检察长宋景婵出席会议并讲话。会议由南阳市检察院党组成员、副检察长杜海宛主持。2021年以来,全市检察机关各项工作稳步迈入高质量发展阶段。“两项教育”扎实推进,服

务大局成效显著,司法为民亮点纷呈。针对2022年全市检察工作,宋景婵说,要围绕建设省副中心城市,推动检察工作高质量发展,以能动履职为大局服务、为人民司法。要服务保障重大战略。持续服务保障南水北调中线工程,积极助力乡村振兴,惩治预防金融犯罪。要努力优化营商环境。扎实推进“万人助万企”活动,依法严惩侵害企业违法犯罪,开展

常态化专项监督,全面推开企业合规试点改革。要扎实办好为民实事,用心呵护未成年人成长,全面推进听证工作。要深化巩固“两项教育”成果,持续抓牢党风廉政建设和反腐败工作。要全面加强检察权制约监督。紧盯权力运行“关键点”,内部管理“薄弱点”,问题易发“风险点”,加强对自由裁量权的制约监督,规范约束检察履职行为。
(刘震 汪宇堂)

快速破案 挽回经济损失6万元

本报南阳讯 日前,南阳市高新区公安分局张衡派出所民警快速侦破一起盗窃车内财物并盗刷银行信用卡案件,为顾某挽回经济损失6万余元。

5月5日,张衡派出所值班民警接到顾某报警称:自己前一天将车停放在南阳市张衡路某公司门口,第二天开车时发现车门被打开,车上除部分财物丢失外,银行信用卡也丢了,随后经查询发现卡上资金被盗刷6万余元。

民警迅速赶到现场,了解相关情况,立即展开侦查工作,一边在现场提取证据,一边开始摸排走访附近的商户。结合周边视频监控信息,综合分析研判,沿线循迹追踪,最终精准锁定3名犯罪嫌疑人,于次日便将嫌疑人全部抓获。经讯问,3名犯罪嫌疑人对盗窃车内财物并盗刷银行信用卡的犯罪事实供认不讳,案件成功告破。警方将被盗刷的6万余元钱款提现如数发还顾某,顾某向民警再三表示感谢。
(何运福)

保持高度警惕 筑牢边界疫情“防控墙”

西峡县
检察院

本报南阳讯 近日,西峡县检察院党组书记、检察长王海山,党组副书记代毅一行深入西峡县豫陕省界西坪镇豫边疫情防控检测点,督促检查疫情防控各项工作落实情况,并为坚守疫情防控一线的值守工作人员送去慰问品。

王海山在现场认真查看了检测点值守工作记录,向值守工作人员详细了解出入人员车辆排查、医务检测和防疫知识宣传等情况;看到值守工作人员严格按照防控要求,对入境车辆进行拦停,挨车提示检查流程,认真做好测温、扫码登记时,叮嘱他们在坚守工作岗位的同时,务必做好自我防护,确保自身安全。

王海山说,值守工作人员一定要保持高度警惕,进一步提升对疫情防控工作的认识,拧紧疫情防控“阀门”,坚决守好河南“西大门”,切实筑牢边界疫情“防控墙”。

(刘震 马志全 徐小娟)

5月6日,南阳市中级人民法院联合汉冶街道光武社区开展“抗疫一线我们在行动”主题活动,提醒社区商贸市场的商户们做好个人安全防护。
陈曦 郑娜 摄



举办网络培训班 助力优化营商环境

社旗县
公安局

本报南阳讯 为进一步规范“万警助万企”信息采集平台系统的操作运用,提升“清问题、清挂案、清风险”工作的数字化动态管理水平,实现助企走访工作的高质量开展,5月7日,社旗县公安局举办首期“优化营商环境暨万警助万企”活动网络培训班。

本次网络培训班以“优化营商环境暨万警助万企”信息采集平台使用规范为主题,对平台的基本操作流程、日常巡查管理、数据分析研判等功能进行了详细讲解。培训班着力解决民警在实际操作过程中存在的管理不规范、使用不熟悉、录入不准确等问题,切实提升助企民警对平台的管理能力,有效提高企业走访、“三项清理”工作质效。通过系统性培训,全体助企民警对数据录入业务水平有了进一步提高,掌握了信息系统操作和使用。

该局工作实际,此次培训采取线上观看录播课程的方式进行,并以视频会议的形式开到基层派出所,确保了助企民警100%受训。
(李东晓)



近日,南阳市卧龙区法院执行局成功化解两起相邻权纠纷案件,困扰当事人多年的“揪心事”终于得到了妥善解决。丁清凌 张冠 摄

网友见面 顺手偷钱被抓了

本报南阳讯 近日,南阳市公安局车站公安分局治安大队民警在大走访大排查行动中获悉一条放在车里的5200元现金被盗的案件线索,民警通过情报信息研判,缜密侦查,迅速锁定案件嫌疑人,成功抓获犯罪嫌疑人张某。

经询问,犯罪嫌疑人张某如实供述了自己的犯罪事实。原来,张某和李某是网友,两人经过网上热聊,相约在某路口见面。在李某下车买水的时候,张某发现其钱包内有一沓现金,见财起意,将现金盗走后迅速离开李某车内,同时把李某微信拉黑。张某以为网上约见的网友,彼此没有留下真实信息,警察不会找到她,可万万没想到不到12个小时,她就被抓了。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌盗窃罪被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。
(张厦厦)



南阳消防提示

吸烟点蜡烛用明火
远离周边可燃物

邓州市司法局陶营司法所

全力开展“六防六促”工作

本报南阳讯 为了增强人民群众的幸福感和安全感,邓州市司法局陶营司法所多措并举,全力开展“六防六促”工作,确保乡镇内平安、稳定、和谐。

高度重视,安排部署。自“六防六促”专项活动开展以来,陶营司法所迅速向陶营镇党委政府汇报并召开“六防六促”专项行动部署会及动员会,制订方案,成立专班对“六防六促”专项行动进行解读,并制订了相关工作方案,

切实做好保一方平安,护一方稳定的政治责任,每项工作由专人负责,确保专项行动件件有落实。强化宣传,形式多样。将“六防六促”与当前“人居环境整治”“疫情防控”“消防安全”“预防电信诈骗”等重点工作相结合,通过出动宣传车、悬挂宣传横幅、微信群转发、疫情防控点发放宣传单等方式大力宣传“六防六促”工作内容,引导群众在“家门口”“零成本”及时化解矛盾纠纷。
(郭琨 魏海江)

认真负责 假期上门调解纠纷

本报南阳讯 五一假期期间,唐河县司法局马振抚司法所工作人员接到群众陈某咨询何时上班的电话,称有一起纠纷希望他们帮忙调解。马振抚司法所工作人员回复他可以马上调解。

原来,申请人陈某育有一子陈某某,与贾某系夫妻关系。双方于4月20日晚因为家庭琐事发生争吵,最后陈某某动手打了贾某,贾某带孩子回了娘家,并提出要与陈某某离婚,这可急坏了陈某。

了解完事情的经过,司法所工作人员把陈某某、贾某通知到司法所,采用“背靠背”调解方式,做双方的思想工作,承诺书,贾某也原谅了陈某某,夫妻双双握手言和。
(牛鑫鑫)